

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Тарасова Ирина Владимировна
Должность: Проректор по учебной работе
Дата подписания: 22.11.2022 13:04:28
Уникальный программный ключ:
8c45e14bf77dac42d4f8b124280a05e6949a00d3

РЕЦЕНЗИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РАБОТОДАТЕЛЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования
по направлению подготовки

53.03.05 ДИРИЖИРОВАНИЕ (УРОВЕНЬ БАКАЛАВРИАТА),

разработанную Православным Свято-Тихоновским гуманитарным университетом.

Форма обучения: очная

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 53.03.05 Дирижирование (профиль подготовки "Дирижирование академическим хором") представляет собой комплекс основных характеристик образования, организационно-педагогических условий и форм аттестации, разработанный Православным Свято-Тихоновским гуманитарным университетом на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС), утвержденного Минобрнауки России № 660 от 14.07.2017.

Рецензенту были представлены документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса по данной ОПОП: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин, программы практик, программа государственной итоговой аттестации, оценочные средства, методические материалы, программу и план воспитательной работы.

Описание типов задач профессиональной деятельности выпускника соответствует профилю ОПОП. Программа отвечает основным требованиям стандарта. Структура ОПОП отражена в учебном плане и включает: Блок 1 «Дисциплины (модули)», включающий дисциплины, относящиеся к обязательной части программы и дисциплины, относящиеся к части, формируемой участниками образовательных отношений; Блок 2 «Практики» и Блок 3 «Государственная итоговая аттестация». Перечень универсальных и общепрофессиональных компетенций, формируемых согласно учебному плану, соответствует установленным перечням компетенций соответствующего раздела ФГОС ВО.

Рассматриваемую ОПОП отличает грамотное сочетание общепрофессиональных и специальных дисциплин, возможность освоения необходимых гуманитарных дисциплин, возможность формирования заявленных компетенций, выполнение соответствующих нормативных требований к качеству и уровню подготовки выпускника, предусмотренных ФГОС ВО и профессиональными стандартами. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Структура учебного плана в целом логична и

последовательна. Учтены требования к выбранным типам задач профессиональной деятельности (художественно-творческий, культурно-просветительский, педагогический).

Рабочие программы дисциплин и практик, а также документация по фондам оценочных средств составлены на высоком профессиональном уровне, отражают современные достижения науки применительно к указанной дисциплине. Представленный в них материал соответствует перечню компетенций, установленных образовательной программой. Они содержат перечень основной и дополнительной литературы. Во всех рабочих программах уделяется большое внимание самостоятельной работе студентов и интерактивным формам обучения, выполнение самостоятельной работы обеспечивается достаточным по объему перечнем учебно-методических материалов, присутствующим в каждой программе.

Разработанная ОПОП предлагает профессионально-практическое ориентирование подготовки обучающихся и учитывает специфику обучения руководителя как академического, так и церковного хора. Содержание учебных и производственных практик соответствует видам профессиональной деятельности выпускника и специфике ПСТГУ.

Анализ учебно-методического и информационного обеспечения показал, что реализация ОПОП в полной мере обеспечивается печатными и электронными изданиями основной учебной литературы по дисциплинам базовой и вариативной части, доступом к библиотеке и читальному залу, доступом к электронно-библиотечным системам. Темы выпускных квалификационных работ соответствуют общим требованиям подготовки выпускника по данной ОПОП.

Таким образом, рецензируемая образовательная программа содержит все необходимые компоненты, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, соответствует требованиям к качеству и уровню подготовки выпускника по данному направлению. Программа составлена с учетом требований рынка труда к специалистам данного профиля. Можно утверждать, что данная ОПОП соответствует заявленной в ней цели: подготовка специалистов в сфере музыкального хорового исполнительства и музыкальной педагогики, воспитанных на нравственных ценностях Русской Православной Церкви, конкурентоспособных, готовых успешно трудиться в различных учреждениях образования и культуры.

Кузнецов Д.В.
зам. декана ИИМ
ИИМ

Подпись Кузнецова Д.В. заверяю.

зам. начальника отдела кадров с. кадрами
ФТБУ "РТМБ" *Куцауров* *(Куцаурова И.И.)*
2022 год

